 Проект 
Об утверждении Программы

комплексного развития социальной инфраструктуры

муниципального образования сельское поселение «Деревянск»

 на  2019 -2035 годы

В соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 16  Федерального  закона  от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 3, 7, 10, 61 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды", ч.5 ст.26 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в целях обеспечения сохранности и развития зеленого фонда сельского поселения «Деревянск», улучшения экологической ситуации в сельском поселении «Деревянск», постановляю:
1. Утвердить Программу комплексного развития социальной  инфраструктуры муниципального образования сельского поселения «Деревянск» Усть-Куломского района Республики Коми на 2019-2035 гг. (приложение).

2. Настоящее постановление  вступает в силу со дня обнародования на информационном стенде администрации сельского поселения «Деревянск» и подлежит размещению на официальном сайте администрации сельского поселения «Деревянск».

Глава сельского поселения «Деревянск»                        Е.В.Булышева                          

Утверждено

 решением Совета сельского 

поселения «Деревянск» 

от №
Программа

комплексного развития социальной инфраструктуры

муниципального образования сельское поселение «Деревянск» Усть-Куломского района Республики Коми
 на  2019 -2035годы

Паспорт программы.
	Наименование программы:
	Программа комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования сельское поселение «Деревянск» на 2019-2030 годы

	Основание разработки программы:
	· Градостроительный Кодекс Российской Федерации;

· Федеральный Закон № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Постановление Правительства РФ от 01.10.2015 г. № 1050 «Об утверждении требований к программам комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов»;

· Генеральный план муниципального образования сельское поселение «Деревянск»;

· Устав сельского поселения «Деревянск»

	Заказчик программы:

	Администрация  сельского поселения «Деревянск»

168062, Республика Коми, Усть-Куломский район, с.Деревянск, 
ул. Центральная, д.221а 


	Разработчик программы:
	Администрация  сельского поселения «Деревянск»

	Цели  и
задачи Программы:
	Обеспечить: 

- безопасность, качество и эффективность использования населением объектов социальной инфраструктуры поселения; 

- доступность объектов социальной инфраструктуры поселения в соответствии с нормами градостроительного проектирования; 

- сбалансированное, перспективное развитие социальной инфраструктуры поселения в соответствии с установленными требованиями потребностями в объектах социальной инфраструктуры; 

- достижение расчетного уровня обеспеченности населения в соответствии с нормами градостроительного проектирования; 

- эффективность функционирования действующей социальной инфраструктуры.

	Целевые показатели (индикаторы) обеспеченности населения объектами социальной инфраструктуры
	- количество отремонтированных зданий образовательных учреждений; 

- количество объектов, для которых разработана проектная документация и получено положительное заключение государственной экспертизы проектной документации; 

- количество отремонтированных объектов здравоохранения; 

- площадь введенных в действие плоскостных сооружений; 

- количество отремонтированных зданий культуры (дом культуры, клуб, библиотека); 

- количество введенных в действие объектов культуры.

- количество введенных в действие объектов здравоохранения.

- уровень безработицы

-обеспеченность объектов спорта по Усть-Куломскому району – 54,4%

-строительство уличных площадок, тренажеров, футбольных площадок – 2019-2025 гг.

	Укрупненное описание запланированных мероприятий 
	Мероприятия по реконструкции, строительству объектов в областях: физическая культура и спорт, культура, здравоохранение, образование

	Сроки и этапы реализации Программы:
	Мероприятия Программы охватывают период 2019 – 2024 годы и на перспективу до 2030 года. Мероприятия и целевые показатели (индикаторы), предусмотренные программой, рассчитаны на первые 5 лет с разбивкой по годам, а на последующий период (до окончания срока действия программы) - без разбивки по годам.

	Объемы и источники финансирования программы 
	Общий объем финансирования Программы на 2019 – 2030 гг. составляет  0,00 рублей. 
Бюджетные ассигнования, предусмотренные в плановом периоде 2019– 2030 годов, могут быть уточнены при формировании проекта местного бюджета. 

Объемы и источники финансирования ежегодно уточняются при формировании бюджета муниципального образования на соответствующий год. 

	Мероприятия, запланированные Программой 
	Программа включает первоочередные мероприятия по созданию и развитию социальной инфраструктуры, повышению надежности функционирования этих систем и обеспечению комфортных и безопасных условий для проживания людей в сельском поселении «Деревянск»

	
	   1.Обустройство подхода к кладбищу с.Деревянск

   2. Строительство открытой спортивной площадки в с. Деревянск

   3. Реконструкция обелиска павшим в Великой отечественной войне 1941-1945гг.

   4. Строительство водопроводной сети с. Деревянск
 5. Проектирование и строительство здания социокультурного центра      в с. Деревянск.

	Ожидаемые результаты реализации программы
	Повышение качества, комфортности и уровня жизни населения сельского поселения.

Нормативная доступность и обеспеченность объектами социальной инфраструктуры  жителей сельского поселения

	
	


 

1. Введение

Социальная инфраструктура - система необходимых для жизнеобеспечения человека объектов, коммуникаций, а также предприятий, учреждений и организаций, оказывающих социальные и коммунально-бытовые услуги населению, органов управления и кадров, деятельность которых направлена на удовлетворение общественных потребностей граждан, соответствующих установленным показателям качества жизни. 

Социальная инфраструктура включает в себя объекты местного значения  в областях образования, здравоохранения, физической культуры, массового спорта и культуры. Целесообразное разделение функций управления между органами власти различных уровней определяется главным критерием функционирования социальной сферы - улучшением условий жизни населения. 

Развитие и эффективное функционирование объектов, входящих в социальную инфраструктуру, их доступность - важное условие повышения уровня и качества жизни населения страны. 

На муниципальном уровне услуги социальной сферы доводятся непосредственно до потребителя. На федеральном уровне и на уровне субъектов федерации создаются условия для их реализации. На федеральном уровне определяются роль и приоритеты федеральной власти в обеспечении жильем и услугами всех отраслей. Воплощением их должны стать федеральная концепция развития отраслей социальной сферы и гарантируемые государством минимальные социальные стандарты, реализуемые на уровне муниципальных образований как часть стратегии комплексного развития территории. 

Функции социальной инфраструктуры определяются и подчинены целям социального и экономического развития общества - достижению социальной однородности общества и всестороннему гармоничному развитию личности. К наиболее значимым целевым функциям социальной инфраструктуры можно отнести: 

- создание условий для формирования прогрессивных тенденций в демографических процессах; 

- эффективное использование трудовых ресурсов; 
- обеспечение оптимальных жилищно-коммунальных и бытовых условий жизни населения; 

- улучшение и сохранение физического здоровья населения; 

- рациональное использование свободного времени гражданами. 

Основной целью функционирования объектов социальной инфраструктуры является полноценное и всестороннее развитие личности человека путем удовлетворения его бытовых, духовных и культурных потребностей. 

Развитие отраслей социальной инфраструктуры учитывает основные задачи социальной политики, направленной на улучшение качества жизни населения, повышение уровня его благосостоянии и долголетия, формирование и воспроизводство здорового, творчески активного поколения. К ним относится, прежде всего, решение жилищной проблемы, удовлетворение растущих потребностей населения в качественном жилье; повышение уровня и качества развития социальной инфраструктуры, создание культурной сферы жизнедеятельности человека; улучшение экологических условий жизни и труда; повышение профессионального уровня работников, как базы увеличения производительности труда и роста объема товаров и услуг; создание гарантий социальной защищенности всех групп населения, в том числе молодежи и пенсионеров; удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах при повышении уровня платежеспособности населения. 

Основные функции инфраструктуры муниципального образования заключаются в следующем: 

- обеспечении и удовлетворении инфраструктурных потребностей населения муниципальных образований; 

- обеспечении инфраструктурной целостности муниципального образования. 
Решающее значение для совершенствования межбюджетных отношений и обеспечения государственной поддержки местных бюджетов имеет система государственных минимальных социальных стандартов, которая служит нормативной базой и инструментом для расчета бюджетной потребности и оценки фактического исполнения бюджетов различных уровней. Характеристика социальной инфраструктуры является основной входной информацией, используемой для целей расчета бюджетной потребности. Основные составляющие характеристики - численность работающих, обучающихся, воспитанников, обслуживаемых, занимаемая площадь и уровень ее благоустройства. Характеристики формируются в разрезе отраслей, типов и видов учреждений отрасли, в разрезе территорий региона. 

Прогнозирование развития социальной инфраструктуры опирается на анализ демографической ситуации на территории, процессов рождаемости и смертности, миграции населения, анализ структуры населения, поскольку основная цель социальной инфраструктуры - это удовлетворение потребностей населения. 

Программой устанавливается перечень мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству, реконструкции объектов социальной инфраструктуры муниципального образования, которые предусмотрены государственными и муниципальными программами, стратегией социально-экономического развития муниципального образования, планом мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования (при наличии данных стратегии и плана), планом и программой комплексного социально-экономического развития муниципального образования, инвестиционными программами субъектов естественных монополий, договорами о развитии застроенных территорий, договорами о комплексном освоении территорий, иными инвестиционными программами и договорами, предусматривающими обязательства застройщиков по завершению в установленные сроки мероприятий по проектированию, строительству, реконструкции объектов социальной инфраструктуры. Таким образом, Программа является прогнозно-плановым документом, во-первых, формулирующим и увязывающим по срокам, финансовым, трудовым, материальным и прочим ресурсам реализацию стратегических приоритетов муниципального образования, во-вторых, формирующим плановую основу взаимодействия членов местного сообщества, обеспечивающего и реализацию стратегических приоритетов, и текущее сбалансированное функционирование экономического и социального секторов муниципального образования.

 2. Современное состояние территории сельского поселения «Деревянск»
Официальное наименование муниципального образования – сельское поселение «Деревянск»

Территория сельского поселения «Деревянск» входит в состав территории муниципального образования муниципального района «Усть-Куломский».

Границы сельского поселения установлены Законом Республики Коми от 05 марта 2005 года № 11-РЗ «О территориальной организации местного самоуправления в Республике Коми».

В состав территории сельского поселения входит: село Деревянск.
Административным центром сельского поселения «Деревянск» является село Деревянск.

Территория сельского поселения «Деревянск» в границах муниципального образования составляет 49789 га, в том числе:

	Категории земель
	Общая площадь, га

	Земли сельскохозяйственного назначения
	5452

	Земли населенных пунктов
	807

	Земли промышленности
	20

	Земли лесного фонда
	43054

	Земли водного фонда
	55


Сельское поселение «Деревянск» граничит с сельскими поселениями «Кужба», «Усть-Кулом», «Руч». 
Территорию муниципального образования сельского поселения «Деревянск» составляют исторически сложившиеся земли сельского поселения, прилегающие к нему земли общего пользования, рекреационные земли, земли, необходимые для развития населенных пунктов, территории традиционного природопользования населения независимо от форм собственности и целевого назначения.
Население муниципального образования составляют постоянно или преимущественно проживающие на территории муниципального образования граждане Российской Федерации.

Климат сельского поселения «Деревянск» умеренно-континентальный, лето короткое и умеренно-прохладное, зима многоснежная, продолжительная и холодная. Согласно ГОСТ 16350-80, климат сельского поселения относится к умеренно холодному климатическому району.

Климат формируется в условиях малого количества солнечной радиации зимой, под воздействием северных морей и интенсивного западного переноса воздушных масс. Вынос теплого морского воздуха, связанный с прохождением атлантических циклонов, и частые вторжения арктического воздуха с Северного Ледовитого океана придают погоде большую неустойчивость в течение всего года.

Годовая амплитуда составляет 32,6°С. Самым теплым месяцем года является июль (средняя месячная температура +16,2°С), самым холодным месяцем – январь (-16,4°С). Среднегодовая температура воздуха по данным метеостанции Усть-Кулом равна -0,2°С. Число дней со средней суточной температурой воздуха выше нуля градусов составляет 186.

Территория относится к зоне влажного климата с весьма развитой циклонической деятельностью. Особенно обильные осадки выпадают при циклонах, поступающих из районов Черного и Средиземного морей. Циклоны с Атлантики приносят осадки менее интенсивные, но более продолжительные. 
Снежный покров является фактором, оказывающим существенное влияние на формирование климата в зимний период, в основном вследствие большой отражательной способности поверхности снега. В то же время снежный покров предохраняет почву от глубокого промерзания. Наиболее интенсивный рост высоты снежного покрова идет от ноября к январю, в месяцы с наибольшей повторяемостью циклонической погоды, когда сохраняются основные запасы снега. Наибольшей величины он достигает во второй декаде марта. Наибольшая за зиму средняя высота снежного покрова по данным снегомерной съемки в лесу составляет 86 см.

В целом за год преобладают ветры северо-западного направления. Среднегодовая скорость ветра 4,0 м/с.

В лесах обитают лоси, белки, куропатки, глухари, тетерева и рябчики. Разнообразен видовой состав рыб.
Внешние транспортно-экономические связи осуществляются автомобильным транспортом по дороге республиканского значения Сыктывкар-Троицко-Печорск.

Численность населения сельского поселения «Деревянск» по состоянию на 01.01.2019 год составила 745 человек.

Приоритетным сектором экономики сельского поселения «Деревянск» является лесозаготовительная и лесопромышленная отрасль. 

Лесная отрасль на территории района представлена следующими предприятиями и организациями: АО «Монди СЛПК».
Однако следует отметить, что в последнее время наблюдается снижение развития территории поселения, приоритетных отраслей сельского хозяйства, финансовой устойчивости поселения, ухудшаются социально-бытовые условия жизни населения. Основными причинами медленного развития территории являются: финансовая неустойчивость, обусловленная недостаточным притоком частных инвестиций на развитие территории поселения, неблагоприятные общие условия функционирования сельскохозяйственного производства на территории поселения, прежде всего низкий уровень развития инфраструктуры, низкий уровень качества жизни.
 На территории сельского поселения «Деревянск» связь представлена практически всеми существующими видами: электрической, телефонной, телеграфной, мобильной и почтовой связью.
В состав социальной сферы входит:

- образование: сеть образовательных учреждений в сельском поселении «Деревянск» обеспечивает всем гражданам право на получение дошкольного, общего основного и среднего образования. 
На 1 января 2018 года на территории поселения функционируют:                   общеобразовательное учреждение – МОУ «СОШ» с.Деревянск, ул.Подгорная, д. 12, дошкольное образовательное учреждение - МДОУ «Детский сад № 2 с.Деревянск» ул. Пионерская, д. 6. Очередность в дошкольные образовательные организации отсутствует.

- культура: является значимым социальным фактором развития муниципального образования, средством эстетического, нравственного и патриотического воспитания населения.
На территории сельского поселения «Деревянск» работает Дом культуры и  библиотека.

Ежегодно  работники Дома культуры принимают участие в организации различных праздников и юбилеев. Наряду с традиционными праздниками учреждения культуры проводятся различные фестивали и конкурсы.
- спорт: В сельском поселении «Деревянск» ведется спортивная работа в многочисленных секциях. При  школе имеется спортивная площадка общефизического развития (физкультурный зал), где проводятся секции, игры и соревнования по волейболу, баскетболу, мини футбол.  Из-за отсутствия открытой спортивной площадки соревнования по футболу, военно-спортивные соревнования проводятся на отведенных территориях в границах населенных пунктов.

Развитие физкультуры и спорта в сельском поселении «Деревянск» должно являться одним из приоритетных направлений социальной политики администрации муниципального образования.

- здравоохранение: Населению предоставляют медицинские услуги, следующие учреждения здравоохранения: ГБУЗ  РК «Усть-Куломская ЦРБ»  АВОП,  ул.Центральная, д.376 А, ФАП (фельдшерско-акушерский пункт), ул.Центральная, д.301 А
.

 3. Основные стратегическими направлениями развития поселения
Из   анализа вытекает, что стратегическими направлениями развития поселения должны стать  следующие действия:

Экономические:
1. Содействие развитию крупным и мелким лесозаготовительным предприятиям, и вовлечение их как потенциальных инвестора для выполнения социальных проектов восстановления объектов образования, культуры и спорта.   

2. Содействие развитию   малого бизнеса через помощь в привлечении льготных кредитов на проекты, значимые для развития поселения и организации новых рабочих мест.

Социальные:

1. Развитие социальной инфраструктуры: образования, здравоохранения, культуры, физкультуры и спорта: 

- участие в отраслевых  районных, региональных программах, Российских грантах по развитию и укреплению данных отраслей;
-содействие предпринимательской инициативы по развитию данных направлений и всяческое ее поощрение  (развитие и увеличение объемов платных услуг, предоставляемых учреждениями образования, здравоохранения, культуры, спорта на территории поселения).  
2. Развитие личного подворья граждан, как источника доходов населения:

          - привлечение льготных кредитов из областного бюджета на развитие личных подсобных хозяйств;
          - помощь населению в реализации сельскохозяйственной продукции с личных подсобных хозяйств;
          - поддержка предпринимателей, осуществляющих закупку продукции с личных подсобных хозяйств на выгодных для населения условиях;

          - предоставление личным подсобным хозяйствам граждан субсидий на приобретение сельскохозяйственного скота. 
3. Содействие в привлечении молодых специалистов в поселение (врачей, учителей, педагогов, работников культуры, муниципальных служащих);

 -помощь членам их семей в устройстве на работу;
 -помощь в решении вопросов по  приобретению  этими  специалистами жилья через районные, областные и федеральные программы, направленные на строительство приобретения жилья, помощь в получении кредитов, в том числе ипотечных на жильё;
4. Содействие в обеспечении социальной поддержки слабозащищенным слоям населения:

-консультирование, помощь в получении субсидий, пособий, различных льготных выплат;
-содействие в привлечении бюджетных средств, спонсорской помощи для поддержания одиноких пенсионеров, инвалидов, многодетных семей (заготовка твердого топлива, пиломатериал для ремонта жилья, проведение ремонта жилья,  лечение в учреждениях здравоохранения, льготное санаторно-курортное лечение);
5. Привлечение средств из регионального и федерального бюджетов на укрепление жилищно-коммунальной сферы:

 - на восстановление и строительство новых сетей  водопровода; 
-  на ремонт и строительство жилья;
- по программам молодая семья, сельское жилье, жилье для молодых специалистов;

- ипотечное кредитование для строительства приобретения жилья гражданами, работающими проживающими на территории поселения.
6.  Освещение поселения.

7. Привлечение средств  из республиканского  и федерального бюджетов на строительство и ремонт внутри поселенческих дорог.

4. Характеристика проблемы, на решение которой направлена программа

На данный момент на территории сельского поселения «Деревянск» обеспеченность объектами здравоохранения, культуры и спорта не соответствует требованиям нормативам градостроительного проектирования. Основными факторами является техническое состояние данных объектов. Так же стоит отметить, что здание Дома культуры и  образовательных учреждений  требуют капитального ремонта. В связи с этим необходимо определить перечень мероприятий, который позволит решить данные проблемы. Для этого определим перечень основных проблем сельского поселения «Деревянск» в области социальной инфраструктуры: 

- отсутствие объектов спорта в должном количестве на территории муниципального образования; 

-объекты социальной инфраструктуры находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют благоустройства и реконструкции; 

- на территории муниципального образования слабо развиты системы культурного развития населения. 

При сохранении существующей тенденции произойдет снижение продолжительности жизни населения, уровня здоровья населения и дальнейший отток молодежи.

5. Основные цели и задачи Программы, целевые показатели (индикаторы) реализации Программы

В рамках данной программы согласно требованиям постановления правительства РФ от 01.10.2015 № 1050 «Об утверждении требований к программам комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов», были определены основные цели программы: 

- безопасность, качество и эффективность использования населением объектов социальной инфраструктуры поселения; 

- доступность объектов социальной инфраструктуры поселения в соответствии с нормами градостроительного проектирования; 

- сбалансированное, перспективное развитие социальной инфраструктуры поселения в соответствии с установленными требованиями потребностями в объектах социальной инфраструктуры; 

- достижение расчетного уровня обеспеченности населения в соответствии с нормами градостроительного проектирования. 

В целях достижения данных целей необходимо определить перечень требуемых мероприятий и их последовательность реализации по годам.


6. Характеристика существующего состояния социальной инфраструктуры 
Численность населения


По состоянию на 01.01.2019 года на территории муниципального образования проживает 745 человек. 

Демографическая ситуация является отражением социально-экономической политики. Формирование рыночных отношений болезненно сказалось не только на экономическом состоянии предприятий, но и на социальном положении широких слоев населения, что привело к существенному сокращению населения в сельской местности.

На протяжении всего периода, начиная с 1990 года, наблюдается сокращение численности населения, вызванное длительным снижением рождаемости и ростом смертности. На снижение рождаемости влияет и то обстоятельство, что в районе завершился демографический переход. Заметно сократилась доля детей и подростков в общей численности населения, уменьшилась и абсолютная численность населения этой возрастной группы.

Основные причины миграционного процесса - отсутствие работы, сохраняется тенденция внутренней миграции населения из малых населенных пунктов в более крупные. 

В будущем, реализация приоритетных национальных и региональных проектов, возможно, частично повлияет на основные показатели воспроизводства населения за счет роста рождаемости и уменьшения смертности.

Продолжающийся процесс естественной убыли населения оказывает неблагоприятное воздействие на развитие региона. Возрастающий удельный вес лиц старших возрастов формируется под воздействием оттока населения из сельской местности, прежде всего молодых людей, что привело к деформации возрастной структуры населения.

Приоритетным направлением демографической политики в настоящее время становится снижение преждевременной смертности населения, особенно младенческой смертности и смертности в трудоспособном возрасте, создание предпосылок для дальнейшей стабилизации рождаемости, а также система мер по поддержке института семьи. 

Развитие жилой застройки 

Жилищный фонд муниципального образования составляет 23,8 тыс. кв.м. общей площади жилых помещений, из него 19,9 тыс. кв.м. находится в частной собственности граждан.

Основная цель проекта, повышение качества жизни населения, неразрывно связана с улучшением жилищных условий, что выражается не только высокой жилищной обеспеченностью, но и качеством жилой среды поселения. Для её достижения необходимо:

1.своевременный текущий ремонт жилищного фонда с износом менее 65%;

2.капитальный ремонт жилищного фонда с износом более 65%,
3.наращивание объёмов нового строительства за счёт всех источников финансирования;

Проектом предусматривается жилищное строительство на свободных территориях. Территории, отведенные под индивидуальное жилищное строительство должны быть обеспечены основными видами инженерной инфраструктуры, местами приложения труда и необходимыми объектами социально-культурно-бытового обслуживания.
Система образования, здравоохранения, физической культуры и массового спорта  и культуры

Образование является одним из ключевых подразделений сферы муниципального района. Основными её составляющими являются дошкольное образовательное учреждение, общеобразовательная школа. Образовательные учреждения в сельском поселении «Деревянск» обеспечивают всем гражданам право на получение дошкольного, общего основного и среднего (полного) общего образования.

На 1 января 2018 года на территории поселения функционируют: общеобразовательное учреждение – МОУ «СОШ» с.Деревянск, ул.Подгорная, д. 12, дошкольное образовательное учреждение - МДОУ «Детский сад № 2 с.Деревянск» ул. Пионерская, д. 6.   Очередность в дошкольные образовательные учреждения отсутствует. 

Населению предоставляют медицинские услуги, следующие учреждения здравоохранения: ГБУЗ  РК «Усть-Куломская ЦРБ»  АВОП,  ул.Центральная, д.376 А, ФАП (фельдшерско-акушерский пункт), ул.Центральная, д.301 А
В отрасли здравоохранения особое внимание необходимо уделить развитию первичной медицинской помощи, профилактике заболеваний, включая вакцинацию и эффективную диспансеризацию населения, укреплению материально-технической базы, укомплектованию медицинскими кадрами и повышению их квалификации. Данные мероприятия позволят улучшить некоторые важнейшие параметры здоровья жителей 

Необходимо добиваться улучшения оказания медицинской помощи населению сельского поселения, что будет способствовать снижению заболеваемости, смертности, а также повышению продолжительности жизни, что крайне необходимо для развития муниципального образования.

На территории сельского поселения «Деревянск» работают Дом культуры и  библиотека.

Ежегодно Дом культуры  принимает участие в организации различных праздников и юбилеев. Наряду с традиционными праздниками учреждения культуры проводят различные фестивали и конкурсы. Учреждения культуры ставят перед собой, наряду с остальными, задачу реализации культурных мероприятий, направленных на сохранение и развитие национальной культуры народа коми.

В дальнейшем в сфере развития учреждений культурно-досугового типа необходимо развитие и укрепление материально-технической базы и техническое переоснащение учреждений культуры. 
         Развитие физкультуры и спорта в сельском поселении «Деревянск» должно являться одним из приоритетных направлений социальной политики администрации муниципального образования. Обеспеченность населения спортивными сооружениями составляет 100 %.

Социальная защита

Система социальной защиты населения является частью социальной сферы, выполняет функцию оперативного механизма, защищающего граждан при возникновении каких-либо неблагоприятных факторов социальной среды, таких как материальная необеспеченность, потеря кормильца, трудная жизненная ситуация, отсутствие опеки и попечительства и другие ситуации. 

Деятельность по социальной защите и обслуживанию граждан предоставляет ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Усть-Куломского района»

Все граждане, проживающие на территории поселения, нуждающиеся в надомном  обслуживании, охвачены социальным обслуживанием.  В семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, в дополнение к гарантиям, установленным на федеральном уровне, в Республике Коми, семьям, имеющим детей, выплачиваются ежемесячные пособия на ребенка и доплаты к ежемесячному пособию на ребенка.

Приоритетным направлением социальной защиты населения является предоставление различных видов социальных услуг, гражданам пожилого возраста и инвалидам.   

Коммунальная инфраструктура

Поставщиком тепла для потребителей муниципального образования является АО «Коми тепловая компания». Система централизованного теплоснабжения потребителей сельского  поселения «Деревянск» базируется на котельной, работающей на древесных пеллетах. Котельной установкой тепловая энергия потребляется на отопление 4  жилых домов блокированной застройки и общественных зданий. Протяженность тепловых сетей составляет 0,905 км. Отопление  жилых  домов частного сектора – в основном печное на дровах.

На территории поселения услуги по холодному водоснабжению оказывает Усть-Куломский филиал АО «Коми тепловая компания».

В настоящее время источником хозяйственно-питьевого и производственного водоснабжения сельского поселения являются подземные воды.

Протяженность водопроводных сетей на территории поселения составляет 1,60км.  

Система водоотведения на территории сельского поселения отсутствует.
Система газоснабжения на территории сельского поселения отсутствует.

Экология

С целью улучшения экологической обстановки на водоемах и прибрежных территориях водных объектов Усть-Куломского района органами местного самоуправления совместно с организациями района проводится массовая акция «Речная лента». В рамках акции «Речная лента» администрацией сельского поселения «Дереянск» ежегодно проводится экологический субботник по уборке мусора и отходов с помощью экологической акции стремились привлечь внимание населения к проблемам загрязнения отходами лесов и водных объектов района.

Сельское поселение «Деревянск» имеет круглогодичное транспортное сообщение со всеми пограничными муниципальными образованиями.

Основным оператором связи является Коми филиал ПАО «Ростелеком».

Жителям поселения предоставляются услуг почтовой связи ФГУП «Почта России».

Услуги сотовой связи предоставляют 4 оператора:  ОАО «Мегафон», ОАО «Мобильные ТелеСистемы в Республике Коми» (МТС), ТЕЛЕ 2, БИЛАЙН. 
В 2017-2018 годах на фоне сокращения численности  населения муниципального образования сельского поселения «Деревянск» изменения его возрастной структуры и миграционного оттока сохранится тенденция сокращения среднесписочной численности работников организаций.

В целях формирования и достижения эффективного рынка труда основными задачами в области занятости населения в 2018 году стали повышение уровня занятости населения и стабилизация ситуации на рынке труда.

В 2016 году проводилась работа по реализации Программы содействия занятости населения. В рамках данной программы предусмотрена помощь в трудоустройстве испытывающим трудности в поиске работы, безработным, выпускникам средних общеобразовательных организаций, школьникам в свободное от учебы время, незанятым инвалидам. Также проводилось обучение граждан профессиям, востребованным на рынке труда.

В 2018-2020 годах численность экономически активного населения по сельскому поселению в целом сократится.

Объемы спроса и предложения рабочей силы во многом будут зависеть от адаптации предприятий к современным условиям развития рынка труда, конкурентоспособности выпускаемой продукции, количества создаваемых новых рабочих мест, а также состояния демографических и миграционных процессов.

 На территории муниципального образования сельское поселение «Деревянск» работа по строительству новых объектов не производится, но существует капитальный и текущий ремонт зданий.
В целом развитие муниципального образования сельского поселения «Деревянск» находится на низком уровне:
1) Недостаточный объем финансовых средств для обеспечения закрепленных вопросов местного значения (на содержание дорог, расчистку от снега, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, и другие);
2) Миграция населения за пределы поселения;

3) Сложная ситуация с трудоустройством.

