	
	
	


             ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по внесению изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения «Деревянск».


От  27 июля  2020 года                   
                            
Место проведения публичных слушаний:
Республика Коми, Усть-Куломский район, с.Деревянск, ул.Центральная, д.221а (здание администрации сельского поселения «Деревянск»)
	Время: 17.00
Председатель слушаний: Булышева Е.В. – глава сельского поселения «Деревянск».

Секретарь слушаний:   Удоратина А.И. – специалист администрации сельского поселения «Деревянск».

Участники публичных слушаний:
[bookmark: _GoBack]В публичных слушаниях приняли участие 12 человек;
Предмет слушаний: Рассмотрение проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения «Деревянск»

Повестка дня:
Обсуждение проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения «Деревянск»

Порядок проведения публичных слушаний:
1. Выступления: 
Глава сельского поселения администрации СП «Деревянск» Булышева Е.В. по представленному для рассмотрения проекту внесения изменений в и правила землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения «Деревянск»
2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.
По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.
Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта Правил землепользования и застройки, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.

РЕШЕНИЕ:
      Публичные слушания по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения «Деревянск» муниципального района «Усть-Куломский» Республики Коми считать состоявшимися.
      По результатам публичных слушаний сельского поселения «Деревянск» было рекомендовано утвердить проект внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения «Деревянск».

      

Председатель публичного слушания:                                   Булышева Е.В.

Секретарь публичного слушания:                                         Удоратина А.И.






